

重庆荣昌通过财政补助为村集体经济注入启动资金,带动农民共同参与

村民“抱团”创业,“空壳村”破壳转身

新华社重庆8月8日电(记者栗建昌、李松)重庆荣昌区清江镇河中村的村民,正在尝到集体经济组织“破壳”壮大带来的甜头:由村集体牵头投资,农民共同参与,统一打造的水果采摘等活动,一年能吸引上万人次游客;村里开发的户外拓展训练、环河中岛自行车游等深度旅游产品,也正在“包装”打造中……

搁在几年前,这里却是另一番景象。“河中村以前是个‘空壳村’,村集体经济薄弱,对外还欠了一些债务。村集体说话没人听,组织开个会,连人头都凑不齐。”村支部书记雷勇说,村里发展产业,大伙儿也是各搞各的,这家种3亩水稻,那家搞2亩龙眼……缺乏统一组织、规划,容易“打乱仗”。

变化发生在2017年。正是看到“空壳村”底子薄,发展产业“没本钱”等问题,荣昌区决定,通过财政补助为村集体经济注入启动资金,带动村民“抱团”创业。经过多轮公开比选,

河中村结合自身优势,深度挖掘乡村旅游资源的规划,在众多项目中脱颖而出,成为全区集体经济发展首批试点村之一。

河中村里有块宝地——河中岛,宁静、清澈的濑溪河蜿蜒环绕,缓缓流淌,岛上1000多亩耕地地力肥沃,山水风光宜人。就因为缺少路网配套和接待设施,一直“养在深闺人不识”,村里人一直盘算着如何激活这些“沉睡的资源”。

在河中村,集体经济“破壳”壮大的起点,就是“瞄准”河中岛旅游资源,为乡村旅游做好配套服务,发展收益相对稳健的旅游物业租赁经济。

“河中岛搞旅游,最缺配套设施。为此,村集体经济组织投入80多万元,修建了游客接待中心、停车场等设施。”雷勇说,另外集体经济组织还与社会资本合股联营,对岛上旅游步道进行统一改造,并购置了旅游电瓶车、

自行车,相关旅游收入按比例分成。

8月的河中岛上,一颗颗龙眼已挂满枝头,放眼望去,今夏又是丰收在望。烈日照在枝头,树荫下还算清凉。村民们也没闲着,不少人还在地里加紧管护果树,为1个月之后的游客采摘季做着准备……

过去,河中岛上的农民一家一户种水果,主要靠商贩收购外销,产量虽然不错,效益却一般。如今,村集体经济组织在投入资金,完善旅游配套设施的同时,还把农民组织起来,共同举办水果采摘季。

“统一打造采摘季,旅游接待设施用起来了,村集体经济组织有了收入;大量游客直接下地采摘一空,既省去了中间运销环节,水果采购单价还涨了不少,农民也赚了钱。”清江镇副镇长李建荣告诉记者。

看到乡村旅游、特色水果种植有盼头,更多的农民也想参与其中。此时,河中村集体经

济组织决定利用自有资金积累,支持农民创业发展。村民邓文彬、曾礼明两家人想搞农家乐,经村民议,同意村集体经济组织分别发放5万元借款;一户合作社想对果园提质升级,也获得了集体经济组织的支持……

“村集体经济从无到有,由弱渐强,对产业发展、设施改造的投入越来越大,存在感也越来越强。”记者了解到,在荣昌,越来越多的村社正像河中村一样,通过资产经营、保底入股等多种方式,让“空壳村”加速转型发展。

“壮大集体经济,不搞一哄而上。”在荣昌,壮大集体经济的政府扶持项目要采取各村申报、镇级推荐、区级评审,进行竞争性比选。同时,区里还规定,如果出现发展项目选择不科学造成股本金严重缩水、相关干部在发展村级集体经济中不作为等情形的,将严肃问责、追回本金,确保资金保值升值,农民持续受益。



暑假安全课

▲8月8日,上海市公安局奉贤分局奉浦派出所民警顾晓平给暑托班的孩子讲解游泳时的安全常识。为了让孩子们过一个欢乐、平安的暑假,上海市公安局奉贤分局奉浦派出所抽调5名民警组成安全宣讲小分队,不定期深入各居委会开展安全教育,讲解救生知识,开展防诈骗、防盗窃宣传。

新华社记者凡军摄

杭州主城区所有小学将开设免费晚托班

新华社杭州8月8日电(记者余靖静)杭州市教育局、市财政局、市人力资源和社会保障局8日联合召开新闻发布会,宣布自9月起,杭州主城区所有小学将全面实行免费晚托班,1至3年级小学生优先,相关经费由各区、县(市)财政予以保障。

根据这一新规,杭州学后托管的服务对象是放学后无人看管,确实需要学校帮助看护的小学生,1至3年级优先实施。主要是让孩子完成作业、自主阅读,有条件的学校

可以开展体育、艺术、科普等活动。杭州明确,不得开展学科教育、集中辅导、补课等,不得加重学生学业负担。

杭州同时规定,学后托管的工作人员主体为本校在职教职工。为保证服务管理水平,杭州还明确,可以对相关工作人员适当发放劳务补助,其标准由各区、县(市)统筹确定,在职教职工参与托管工作取得的劳务补助,不计入绩效工资范围。

杭州市教育局表示,学后托管服务结束

时间原则上为17:30左右,不同季节可调整。学后托管服务时间要切合家长和学生的需求,也要综合考虑学校和教师的承受能力。结束时间太晚,小学生在校时间过长,不利于儿童的身心健康,也会严重影响教师的休息,进而影响其正常教育教学和管理工作。

据了解,截至目前,杭州的主城区和余杭区有174所小学进行学后托管服务试点,共有近10.4万名学生接受服务。

检察机关依法对王三运

周春雨蔡希有三案提起公诉

新华社北京8月8日电最高检8日消息,近日,河南、山东检察机关依法对第十二届全国人大常委会原副主任委员王三运涉嫌受贿案,安徽省人民政府原副省长周春雨涉嫌受贿、隐瞒境外存款、滥用职权、内幕交易案,中国中化集团公司原党组成员、总经理蔡希有涉嫌受贿案提起公诉。

第十二届全国人大教育科学文化卫生委员会原副主任委员王三运涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由河南省郑州市人民检察院审查起诉。近日,郑州市人民检察院已向郑州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:王三运利用担任中共贵州省六盘水市委书记、贵州省委副书记、安徽省人民政府省长、甘肃省委书记等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

安徽省人民政府原副省长周春雨涉嫌受贿、隐瞒境外存款、滥用职权、内幕交易一案,经最高人民检察院指定,由山东省人民检察院、青岛市公安局侦查终结后移送山东省济南市人民检察院审查起诉。近日,济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人周春雨利用其担任安徽省委办公厅秘书、省财政厅副厅长、马鞍山市人民政府市长、蚌埠市人民政府市长、中共蚌埠市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;违反国家规定,对境外存款隐瞒不报,数额较大;滥用职权,造成国家经济损失,情节特别严重;作为相关股票内幕信息知情人员,在内幕信息尚未公开前,买入该股票,情节特别严重,依法应当以受贿罪、隐瞒境外存款罪、滥用职权罪、内幕交易罪追究其刑事责任。

中国中化集团公司原党组成员、总经理蔡希有涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由山东省人民检察院侦查终结后移送山东省泰安市人民检察院审查起诉。近日,泰安市人民检察院已向泰安市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人蔡希有利用担任大连西太平洋石油化工有限公司副总经理、中国石化销售公司副经理、中国石油化工联合会有限责任公司总经理、中国石油化工股份有限公司副总裁、中国石化销售公司党组成员、中国石化股份有限公司高级副总裁等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法索取、收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

对以上案件,检察机关在审查起诉中分别依法告知了被告人享有的诉讼权利,讯问了被告人,听取了辩护人的意见,依法保障了被告人各项诉讼权利。

浙江苍南摧毁一个“通讯轰炸”犯罪团伙

15人被采取刑事强制措施

据新华社杭州8月8日电(记者魏一骏)记者8日从浙江省温州市苍南县公安局获悉,历时近半年侦查,苍南警方近日成功摧毁一条“通讯轰炸”犯罪黑色产业链,犯罪嫌疑人李某、于某等15人已被采取刑事强制措施,涉案金额达300余万元。

2018年1月,苍南县陈女士向警方报案称,她在一家网店购物后,因拒绝商家删除差评的要求,遭到大量垃圾短信持续“轰炸”。接到报案后,苍南警方开展侦查并锁定在网络上贩卖“通讯轰炸”等程序的李某、贺某等人。1月24日,民警相继在广东、湖南等地将犯罪嫌疑人李某、贺某等4人抓获。

随着李某等人的落网,警方发现“通讯轰炸”的背后暗藏一条组织严密、分工明确、层层牟利的黑色产业利益链。随即,温州、苍南两地警方抽调精干警力成立专案组对庞大的数据量进行分析梳理,拓展关联,经历6个多月的侦查,摸清了制作轰炸程序、源码破解、软件代理、实施轰炸等各环节犯罪脉络,查清犯罪嫌疑人具体身份。

6月26日,警方分别在陕西延安、湖北武汉、内蒙古呼伦贝尔等地抓获涉案人员于某、高某、贺某等11人,查封作案电脑、手机60余部、服务器20余台,封堵网站平台70个,查控域名及二级域名70余个。

走私洋垃圾近1300吨

6名台籍被告人被判刑

据新华社福州8月8日电(记者王成、付敏)据福建省漳州市中级人民法院消息,该院日前对庄某秩等6名台籍被告人被控走私废物罪一案依法公开宣判,被告人走私近1300吨旧服装入境,构成走私废物罪,被判处有期徒刑六年六个月到二年不等。

法院经审理查明,2015年12月至2017年5月期间,庄某秩等6名被告人驾驶货船,先后从香港、韩国釜山等地以海上偷运方式,走私1299.97吨旧服装入境。2017年5月25日,被告人驾船从韩国釜山港运载旧服装354.15吨走私入境时,被厦门海关缉私局所属漳州分局、福建省公安边防总队海警第三支队联合查获。

法院认为,被告人庄某秩等6人违反海关法规,逃避海关监管,将禁止进口的固体废物非法运入境内,已构成走私废物罪。法院依据6名被告人参与走私的地位、作用、数量和次数,一审判处有期徒刑六年六个月到二年不等,并处罚金十万元至一万元不等,对扣押在案的船舶、自动识别系统等设备予以没收。

江苏灌云:“微”模式 激发廉政教育新活力

“我看事情没办成,就把钱退回去,要不然我在歧途上真是越走越远了……”这是江苏灌云县纪委监委联合县公安局拍摄的廉政微视频《廉义我心知》的一个片段。

今年3月份,灌云县纪委监委开通了“灌云清风”微信公众号,并设有“微讲堂”“微解读”“微关注”等5个廉政教育栏目。“微”模式依托查办的典型案件,通过对真实案件的剖析评析,利用通俗易懂、生动活泼的“微”形式展示案件的警示教育意义,受到广大干部的欢迎和好评。

近年来,灌云县纪委监委积极探索廉政宣传新模式,引入“互联网+”的新思维,开启微视频、微手册、微讲座等“微”模式,创新工作举措,激发廉政教育新活力,打造独具灌云纪检监察特色的廉政教育品牌。(秋月云)

夫妻主播“牵”出全国200余家涉黄平台

涉案团伙“管理层”为“90后”甚至“95后”,违法直播平台的技术支持来自合法企业

新华社北京8月7日电(记者史竞男、袁慧晶)由“夫妻播黄”顺线查出涉及全国200余省市的200余家涉黄平台,涉案团伙“管理层”为“90后”甚至“95后”,违法直播平台的技术支持来自合法企业……

在“净网2018”专项行动中,江西“扫黄打非”部门日前查办一起网络直播涉黄案件,揭开了造成网络涉黄平台屡禁不绝的黑色利益链。

夫妻档主播落网,“牵”出200家涉黄平台

今年3月,江西鹰潭公安机关发现鹰潭籍网民胡某香、胡某锋夫妇使用手机在“射手”“LT”“苏荷”等多个网络直播平台涉嫌传播淫秽视频表演。自去年11月起,胡某香加入多个直播家族,在网络直播平台进行淫秽表演,每日获利约2000元。

进一步调查发现,胡某香所在的“ZX”直播家族族长董某,为多个淫秽直播平台做推广,并为平台提供主播,获利超过12万元。

据董某交代,他负责的“ZX”家族上级管理人为何某涛。2017年以来,何某涛通过网友介

绍接触到淫秽直播黑色产业,成为多家淫秽直播平台的广告代理兼运营经纪人,负责招募家族挂靠推广直播平台。

警方通过对何某涛、董某的手机信息提取,发现了大量网络直播平台线索,涉及淫秽直播平台群220个、直播家族主播群180个、直播平台推广群78个、淫秽视频福利群150个。为了经济利益,主播不但在平台上直播,还与微信用户进行一对一视频裸聊等淫秽活动。

由此,一个“三级”平台运作、利益链条清晰的黑色产业链浮出水面——

警方查明,涉案团伙体系架构分为平台层、家族族长、主播层三大层级。其中,平台层负责运营、技术、财务,家族族长负责推广平台、招募主播,主播层负责淫秽直播、推广平台、微信裸聊、网约卖淫、录制自己的淫秽视频播出。

其分赃模式为:每日由主播将各个平台的收益报给家族族长,家族族长再报给平台,平台自留20%-30%获利,再将剩下的70%-80%获利支付给家族族长,家族族长抽取10%的提成,将剩下的60%-70%获利支付给主播。

涉黄平台吸引“观众入行”,涉案人员出现“95后”

据统计,仅今年上半年,全国“扫黄打非”办公室核发违法违规网络直播线索239条,

部署对约30个网络直播平台进行立案调查。

网络黄毒为何屡禁难绝?北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华说,青少年App淫秽直播平台观看门槛低,引诱了大量未成年人观看,社会危害性很大。

鹰潭市公安局网络安全保卫支队民警李吉如告诉记者,作为犯罪团伙中骨干分子的何某涛和董某均为“90后”甚至“95后”,此前也是普通观众,后来通过网友介绍参与淫秽直播,涉案人员由直播观众转化而来,成为淫秽直播屡禁不止的原因之一。

此外,平台间通风报信,反侦察能力强。全国“扫黄打非”办公室案件督办处处长刘艳宇介绍,这些淫秽直播平台均未办理任何相关证照,为非法运营。由于这一犯罪涉及区域广、人数多,平台与平台之间相互关联,主播与家族之间相互关联,往往查处一家平台,关联的几家平台就会立即“跑路”,使侦查和取证工作陷入被动。

扫清网络黄毒,需建立完善长效机制

中国互联网协会研究中心胡钢律师认为,网络已成为淫秽色情等有害信息传播的主要渠道。直播平台服务的多样性、匿名性、瞬时性、多变性、隐蔽性等特性,是直播平台涉黄的重要支撑。一些涉黄平台频繁变换“马

四川发布新规

扩大高校办学自主权,可自主评职称

新华社成都8月7日电(记者吴晓颖)高校可自主设置本科和高职高专专业、自主公开招聘工作人员、自主开展职称评审……记者7日从四川省教育厅获悉,该省出台了《关于四川省深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的实施意见》,以此给高校减负除障、激发教学科研人员教书育人、干事创业的积极性。

记者看到,根据《意见》,高校将在学科专业设置、进人用人制度、教师职称评定制度、薪酬分配、经费使用等方面有更大的办学自主权。

在选人用人制度上,高校可自主制订招聘或解聘的条件和标准,自主公开招聘人才。政府各有关部门不统一组织高校人员聘用考试,简化进人程序,由主管部门负责招聘方案核准及拟聘人员审核确认,为高校聘用人才提供便捷高效的人事管理服务。

在教师最为关心的职称评审方面,由高校根据有关规定自主制定评审标准、评审办法,自主开展评审、自主发放证书、自主使用评审结果。针对不同类型、不同层次专业技术人才,按照分类评价要求,分类建立评价标准,实施分类评价。《意见》提出,要坚持向长期在教学、科研一线的人员倾斜,克服论资排辈现象和唯学历、唯资历、唯论文倾向,支持作出突出贡献的中青年人破格评审。

扩大薪酬分配自主权,是《意见》另一亮点。其中规定,高校在核定的绩效工资总量内可采取年薪制、协议工资、项目工资等灵活多样的分配形式和分配办法。绩效工资分配要向关键岗位、高层次人才、业务骨干和取得突出成绩的工作人员倾斜。

此外,在扩大国有资产处置权限方面规定,高校自主处置已达使用年限、应淘汰报废的资产,处置收益留归学校使用。其中,省属高校核销货币性资产损失50万元以下的,货币性资产以外的其他资产(不含土地、房屋)处置事项,一次性处置单位价值或批量价值在200万元以下的,由高校自行处置后10个工作日内将相关资料报主管部门备案。

新华调查